



В Суздале в течение четырех дней фирма с красивым названием «Фауна» отстреливала бродячих собак. Среди убитых животных оказались и домашние собаки. Хозяева питомцев намерены подавать в суд за причиненный моральный ущерб.

В областном центре бродячих собак отстреливают. Жестоко, но иначе нельзя. Одичавшие животные сбиваются в стаи и могут напасть на человека. Стерилизация - более гуманный способ сокращения численности животных, но и более дорогой. Отстреливают рано утром, чтобы не было свидетелей, особенно детей.

В Суздале бродячих собак отстреливали среди бела дня, на глазах у всех, в том числе и у хозяев собак.

**Оля Савинова:** «Остались вещи после собаки. Не знаю, что с ними делать. Наверное, будем хоронить вместе с вещами».

Маленькую собачку «Цыганку» застрелили на глазах у девочки. За десять лет, что она жила в семье Савиновых, маленький черный песик стал членом семьи. Представитель фирмы «Фауна» хладнокровно забрал тело убитой собаки и погрузил в машину.

**Оля Савинова:** «Он сказал, что она была без поводка. Поводок был у меня в руке и ошейник был».

Потрясенная девочка позвонила родственникам. Ее тетя Елена Румянцева оперативно нашла машину по номерам. Вместе с милиционерами она попросила открыть машину и показать содержимое. Представитель фирмы «Фауна» отрицал наличие в багажнике трупов собак.

**Елена Румянцева:** «Потом милиционер настоял, и он открыл багажник. Зрелище невыносимое. Там один на другом лежали трупы собак - были и с ошейниками. Видно, что породистые, домашние».

Предприятие коммунального хозяйства Суздаля, когда заключало договор с

белгородской фирмой «Фауна», в условиях оговорило, что породистых собак и животных с ошейниками уничтожать не будут.

**Олег Петров, главный инженер МУП «Коммунальное хозяйство города Суздаля»:** «Мы договорились, чтобы они не трогали породистых собак. В том месте, чтобы не было скопления людей, детей чтобы не было. Вот такие у них были установки».

Пропала собака и у Валентины Шишкиной. Таксу Лесси ждут дома уже почти неделю. Она убежала на улицу без намордника. Для чистильщиков это уже повод для отстрела. Таковы, формально, правила содержания собак в городе.

**Валентина Шишкина:** «Виноваты то, что отпускаем без ошейников, но нельзя так, не по-человечески».

**Валентина Сокова, президент Владимирской областной общественной организации «Центр животных «Валента»:** «Домашних собак всегда отстреливать легче. Они не боятся людей. Они спокойны. Можно подойти и стрелять».

За четыре дня в Суздале убили 78 собак. За каждую город заплатил «Фауне» 385 рублей - без НДС. Хозяева собак готовы платить мэрии налог, чтобы в городе, наконец, появились специальные площадки для выгула, где отсутствие намордника и ошейника не было бы поводом для устранения животного.

Пока в правоохранительных органах Суздаля находится только одно заявление от хозяев убитой собаки. Потерпевшие считают, что не только они потеряли своих питомцев. Они ждут, что на их объявление в средствах массовой информации откликнутся и другие хозяева убитых животных.